

Отчет за работата на в-к „Крайгранична искра“ за 2023 година

Представяме този отчет пред вас с благодарност, че с Вашето съгласие успяваме да съхраним вече над шест десетилетия вестник „Крайгранична искра“ като печатно издание. Считаме, че за местното население това е от изключителна важност, въпреки все по-широкото навлизане на новите технологии. Затова годишнината на вестника е включена и в културния календар на Община Болярово в рамките на 50 години град Болярово и 75 години Община Болярово.

Първият брой на вестник „Крайгранична искра“ излиза на 9 април 1960 г. В неговата история издаването е спирано единствено през периода 1964-1966 г., след което е отново възстановено на 31 март 1967 г. От тогава се финансира и от общинския бюджет.

Годишният тираж на вестник „Крайгранична искра“ през 2023 г. е 15 600 броя – по 1200 броя на тираж, като тиражът беше увеличен, заради увеличеното търсене. Вестникът се разпространява напълно безплатно за читателите.

Трябва да отбележим, че в Област Ямбол се издават само 3 издания – нашият вестник, „Стралджански вести“ и ямболският „Глас“, като те също се разпространяват безплатно.

През 2023 г. са издадени 13 броя на „Крайгранична искра“.

Абонатите на „Крайгранична искра“, които получаваха през 2023 г. изданията чрез „Български пощи“ са 210, а през 2024 г. ще са 226.

Броят на страниците на вестника се определя в зависимост от обема на отчетите, заповедите и решенията на ОбС-Болярово, които следва да бъдат обнародвани съгласно наредбите и решенията на Общински съвет-Болярово.

През 2023 г. разходите за издръжка на вестник „Крайгранична искра“ са 31 900,82 лв., в това число за печат, възнаграждения и осигурителни вноски, което е напълно съобразено с първоначално одобрения от Общински съвет-Болярово бюджет.

Отново отчитаме приходи в общинския бюджет от вестник „Крайгранична искра“, вследствие на утвърденото с Решение № 307 от 29.07.2021 г. за изменение и допълнение на Наредба № 7 за определяне и администриране на местните такси и цени на услугите, предоставяни от общината – в размер на 286.62 лв. от обяви на търговски фирми, физически лица и юридически лица с нестопанска цел.

През 2023 г., във връзка с проведените избори за Народно събрание на 2 април 2023 г. и и проведените Избори за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г., в изпълнение на разпоредбите на Изборния кодекс, редакторът подаде в РИК, ОИК и Сметна палата ценови оферти, съобразена с условията, одобрени с Решение № 307 от 29.07.2021 г. за изменение и допълнение на Наредба № 7 за определяне и администриране на местните такси и цени на услугите, предоставяни от общината. Заявки от политически партии и коалиции или от кандидати за народни представители за публикации не бяха получени.

Освен редактора Дияна Бончева, като дописник към вестника е ангажирана и Бинка Величкова. Свой текстове и материали изпращат периодично и читатели на „Крайгранична искра“. Редакторът има и пълното сътрудничество на ръководството на общината, на всички служители на общинската администрация, на всички общински съветници, на кметове и кметски заместници, читалищни секретари и други граждани на община Болярово.

На Дияна Бончева са вменени задължения за:

- Подготовка на текстовия материал за в-к „Крайгранична искра“;
- Предпечатна подготовка /графичен дизайн/ на вестника;

- Поддържането и актуализирането на рубриките в Интернет-сайта на Община Болярово;
- Попълване на съдържанието на изцяло нов защитен Интернет-сайт на Община Болярово;
- Поддържането на публичните регистри в Портала за отворени данни;
- Поддържането на контакти и изпращането на прес-съобщения до други медии, свързани с живота и проблемите в Община Болярово;
- Поддържането на Facebook-страницата на „Крайгранична искра“;
- Консултация на служителите на общинската администрация по подготовката на отговори по получени заявления за достъп до обществена информация от граждани и организации;
- Контакти с Министерството на електронното управление и Програма Достъп до информация относно изпълнението на Регламентите за повторната употреба на обществена информация, правилата за институционална идентичност, на които да отговарят интернет страниците на администрациите, съгласно Наредбата за общите изисквания към информационните системи, регистри и електронните административни услуги (НОИИСРЕАУ), ПМС № 232 от 20.11.2023 г. за сроковете за привеждане на регистри на административните органи в съответствие с изискванията на Закона за електронното управление

Съвместно с Държавна агенция „Електронно управление“ беше разработена матрицата за **ИЗЦЯЛО НОВ – ФЕДЕРИРАН (ЗАЩИТЕН) ИНТЕРНЕТ-ПОРТАЛ НА ОБЩИНА БОЛЯРОВО**, чието съдържание все още се попълва от редактора на „Крайгранична искра“. За създаването на новия сайт не са заплащани и не се дължат никакви средства от страна на община Болярово. Сайтът отговаря на изискванията на утвърдените Правила за институционална идентичност на интернет страниците и портали на държавната администрация и действащите стандартни за достъпност, съгласно Директива (ЕС) 2016/2102 от 26 октомври 2016 г. относно достъпността на уеб сайтовете и мобилните приложения на организациите от общественния сектор и ще бъде достъпен за обществеността след приключването на тестовете от страна на Държавна агенция „Електронно управление“.

В момента се извършва съгласувателна процедура с Министерството на електронното управление, съгласно новите утвърдени **правила за институционална идентичност**, на които да отговарят интернет страниците на администрациите, съгласно Наредбата за общите изисквания към информационните системи, регистри и електронните административни услуги (НОИИСРЕАУ), както и ПМС № 232 от 20.11.2023 г. за сроковете за **привеждане на регистри на административните органи** в съответствие с изискванията на Закона за електронното управление.

До активирането на новия сайт продължава поддържането на настоящия Интернет-сайт на Община Болярово.

В рубриката „Новини“, предвид официалността на сайта, се публикуват официални съобщения и новини за дейността на общинската администрация, Общинския съвет, кметствата и кметските наместничества, както и останалите институции, чиито съобщения са свързани с правомощията и задълженията на местната власт. Спазват се и изискванията на чл.15 и чл.15 а от Закона за достъп до обществена информация, които вменияват задължения за публикуване на актуална обществена информация с цел осигуряване на прозрачност в дейността на администрацията и за максимално улесняване на достъпа до обществена информация.

Програма Достъп до информация провежда ежегодно одит на интернет страниците на административните структури в системата на изпълнителната власт, Рейтингите на активната прозрачност и Картата на финансовата и бюджетна прозрачност и интегритет на общините. Резултатите от проведеното проучване на **Община Болярово** за 2023 г. са се подобрили значително и общата оценка е 90.3 %. Сред наблюдаваните 294 институции в страната Община

Болярово е вече на **16-та позиция** (през 2022 г. беше на 23-та позиция), **а в област Ямбол е на 1-во място.**

С цел подобряване публичността на дейността на общинската администрация и Общински съвет-Болярово, с решение на Общинския съвет към редакцията на „Крайгранична искра“ беше закупена видеокамера със статив. Заснетите видеа, в това число и на заседанията на Общинския съвет се популяризират чрез YouTube-канала на Община Болярово, а съвсем скоро и чрез новия федериран сайт на общината.

Излъчванията ни в **YouTube-канала** са 1697 показвания.

Създаденият през юни 2021 година **Google Business Profile** на Община Болярово има вече 5300 показвания.

Facebook-страницата на „Крайгранична искра“ вече има 3106 последователи, което е с 288 повече в сравнение с 2022 г., като посещенията в страницата за миналата година са 986 454. Разпределението на последователите по възрасти са, както следва:



На Facebook-страницата се публикуват не само новини, но и приветствия и важни съобщения от общинската администрация и Общинския съвет.

Паралелно с това редакторът продължава и актуализацията за община Болярово и населените места в нея в свободната електронна енциклопедия „Уикипедия“.

Поддържа се и профила за Общинска база - стаи за нощувки село Воден в сайта „Тур-Странджа“.

Допълнителни средства за това от общината към тези канали не са заплащани.

По отношение на поддържането на **контакти с останалите медии**, задълженията на Дяна Бончева се свеждат до координация по искане на други медии за отразяване на даден проблем или събитие, спазвайки абсолютно принципите на свобода на изразяване, прозрачност и достъп до информация, безцензурно отразяване на информацията, но и защита на личното достойнство и неприкосновеността на личния живот, право на безопасност и сигурност за

жителите на община Болярово. На нито една медия и на нито един журналист не е отказано съдействие за контакт с хора, които биха могли да изразят становище по въпросите, зададени от медията.

През годината не са постъпвали жалби от журналисти или други граждани и институции за отказан достъп до информация, което е и в унисон с принципите в Програмата за дейността на общинската администрация за пълна прозрачност и открито управление. Журналисти от различни медии присъстват периодично и на заседания на Общински съвет-Болярово, като отделно за решенията на съвета те получават и прес-съобщения впоследствие.

И през тази година основните задачи на „Крайгранична искра” ще са:

- да информира читателите за събития, свързани с всички населени места в общината;
- да отразява обективно проблемите на жителите на общината;
- да популяризира възможностите за туризъм и инвестиции в общината;
- да образова в медийна грамотност младите хора от общината;
- да подхранва любовта на населението и най-вече на младите хора към родния край, неговата история, българските традиции, бит и култура;
- да информира хората за промените в законодателството на РБ, като разяснява техните права и задължения;
- да актуализира и обогатява електронните информационни канали на Община Болярово.